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Швейцарская федерация юных парламентариев (FSPJ) предлагает принять меры,
которые позволят привлечь к урнам для голосования молодежь, чей уровень участия
в федеральных выборах 2011 года упал до 30%.
|
La Fédération suisse des parlements des jeunes (FSPJ) propose plusieurs mesures pour
rendre les urnes plus attrayantes pour les jeunes adultes, dont la participation dans les
élections fédérales était tombée à 30% en 2011.
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«Je ne vote pas, c’est trop compliqué»

Молодежь не интересуется политикой – справедливость этого подтверждают данные
о ее участии в голосованиях. Правда, если сведения о возрастном составе
пришедших на последние парламентские выборы известны и не внушают оптимизма,
то более подробная информация об интересе разных категорий населения к
референдумам доступна только в нескольких городах. Например, в Женеве уровень
участия в последнем голосовании среди граждан 60-75 лет оказался на 20 пунктов
выше, чем среди 18-30-летних. Низкая активность молодежи беспокоит швейцарских
политиков – некоторые предлагают, например, снизить минимальный возраст для
голосования до 16 лет.

Впрочем, результаты опросов показывают, что референдумы все же более популярны
у молодежи, чем выборы членов Национального совета. Так, высказать свое мнение
по поводу актуальных тем, вынесенных на голосование 30 ноября, собираются 44%
молодых людей. При этом на федеральных выборах в 2015 году намерены
воспользоваться своим правом голоса только 26%. В чем причина?

«Преимущество чувства непонимания в том, что оно проходит с возрастом. Кроме
того, можно принять меры, позволяющие избавиться от этого ощущения»

Согласно опросу, проведенному Институтом изучения общественного мнения
gsf.bern, 51% респондентов считают, что используемый в процессе агитационных
кампаний политический жаргон сложен для восприятия, а 68% заявили, что
кандидаты, которые борются за место в парламенте, им малоизвестны. Это можно
исправить, отмечают эксперты gsf.bern: «Преимущество чувства непонимания в том,
что оно проходит с возрастом. Кроме того, можно принять меры, позволяющие
избавиться от этого ощущения».

Около половины студентов в возрасте от 18 до 21 года сообщили, что испытывают
интерес к международной политике, а немного больше – 56% – следят и за
швейцарскими событиями. Многие участники опроса отметили, что изменение
национального законодательства затрагивает их лично, упомянув среди последних
ярких тем, вынесенных на референдумы, инициативу об ограничении иммиграции.
Таким образом, интерес среди молодежи присутствует, осталось только побороть
чувство неуверенности.

В свою очередь, опросив около 80 представителей из мира швейцарской политики,
экономики и образования, Швейцарская федерация юных парламентариев пришла к
выводу, что, отмечая важность участия молодежи в политической жизни страны,
немногие готовы приложить к этому дополнительные усилия. FSPJ решила запустить
собственный проект под названием Easyvote, который поможет юным швейцарцам
разобраться в том, какие именно темы будут обсуждаться на ближайшем
референдуме, а также познакомит избирателей поближе со швейцарскими
политиками.

Кроме одноименного интернет-сайта, авторы проекта планируют четырежды в год
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(по числу референдумов) выпускать специальную информационную брошюру.
Кстати, этот опыт уже реализован в 10 кантонах Конфедерации. В духе времени
сведения и даже видеоклипы на темы референдумов будут распространяться на
страницах Easyvote в сетях Facebook, Twitter, YouTube, Google+ и Instagram. При этом
в FSPJ подчеркивают, что предоставляемая для ознакомления информация
политически нейтральна.

Опрос gsf.bern показал, что подобные меры позволят поднять уровень участия
молодежи в голосованиях до 40%. Это означает, что число молодых швейцарцев,
занимающих активную гражданскую позицию, увеличится на 60 тысяч человек.
Возможно, и старшие товарищи найдут для себя на новой платформе много полезной
информации, ведь не секрет, что разобраться в предлагаемых законопроектах не
каждому о плечу, да и имена членов отдельных политических партий знакомы
далеко не всем, если только кандидаты не отличились скандальными заявлениями.
Таким образом, чтобы не выпускать бразды правления государством из-под
контроля, швейцарцам приходится принимать активное участие в политической
жизни страны и привлекать к этому занятию молодежь.
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